

**Аналитическая записка от 29.04.2023 года**

**С Днём международной солидарности трудящихся!**

### **События в мире**

Утром в понедельник в Богородском округе Подмосковья был обнаружен упавший украинский беспилотный летательный аппарат с 17 кг взрывчатки. А следом ещё три беспилотника, оснащённых видеокамерами, обнаружены в разных районах Подмосковья. Один из них упал недалеко от украинского БПЛА, который был оснащён взрывчаткой. Предполагается, что первый дрон мог корректировать второй. Об этом ТАСС сообщили источники в силовых структурах. А к вечеру вчерашнего дня из-за беспилотников закрыли рейсы в московском аэропорту Внуково.

Власти Мелитополя сообщили о взрыве у подъезда многоквартирного жилого дома. Пострадали двое полицейских, один из них, глава Приазовского отделения полиции Александр Мищенко, позже умер. Чуть позже сработало ещё одно устройство. А этом случае повезло. Сработали. ФСБ сообщает о задержании россиянина, готовившего теракт в Военно-морском клиническом госпитале Минобороны РФ в Симферополе.

Как сообщили в Центре общественных связей (ЦОС), спецслужбы при обыске у задержанного изъяли самодельное взрывное устройство с поражающими элементами в виде гвоздей, а также самодельное взрывное устройство зажигательного действия.

А вот в ночь на 29 апреля ПВО не сработало. Беспилотник ВСУ атаковал нефтебазу в Севастополе, сообщил глава региона Михаил Развожаев. Площадь пожара составляет 1000 квадратных метров. На месте работают оперативные службы.

28 апреля украинские фашисты из РСЗО очередной раз террористически беспощадно обстреляли Донецк. Погибло 9 человек. Одна из ракет попала в маршрутку.

При обстреле Брянской области со стороны Украины в посёлке Суземка один из снарядов взорвался у школы, где шли занятия. Об этом сообщает Mash в Telegram-канале. По информации издания, фашисты Украины ведут обстрел посёлка, там зафиксировано десять прилётов. Из школы №2, близ которой взорвался снаряд, эвакуировали детей.

В Белгородской области машина подорвалась на mine. О произошедшем в граничащем с Украиной российском регионе пишет Telegram-канал «112». По данным канала, погибли четверо местных жителей. Уточняется, что они ехали на LADA 110 через поле и попали на минные заграждения. Сейчас в ситуации разбираются представители силовых структур России.

28 апреля беспилотники устроили массированную атаку на электроподстанцию в селе Нежеголь Шебекинского района Белгородской области. В результате случившегося никто не пострадал, есть незначительные повреждения.

Австралия уже не на словах начала подготовку к войне. Австралия впервые за 35 лет кардинально пересмотрит военную доктрину. Согласно Стратегическому обзору министерства обороны Австралии, опубликованному в понедельник в Канберре, австралийские вооруженные силы не «соответствуют своему назначению» в их нынешнем виде из-за быстро меняющейся стратегической обстановки в Индо-Тихоокеанском регионе. Эксперты рекомендовали правительству переориентировать расходы на покупку ракет большой дальности и военных беспилотников, одновременно стимулируя отечественное оборонное производство.

И на этом фоне Лондон вдруг потребовал от Китая объяснить, почему они военные расходы увеличивают? Китайскому руководству, наверно, померещилось, что на Тихом океане создан враждебный Китаю военный блок AUKUS, что идёт вооружение Тайваня и Японии, Австралия тут военные движения устраивает, ЕС собирается отправить свой флот к Китаю! А Лондон спрашивает! Да, англосаксам всегда наглости хватало!

Китай пообещал «решительный ответ», если военно-морские силы ЕС появятся у его берегов. Впрочем, мы уже видели решительные действия Китая, когда прилетала старушка Пелоси. Воздух страшно содрогался от грозных слов. И не более...

США впервые с развала СССР возобновили производство ядерных боеголовок. Как сообщает Национальное управления по ядерной безопасности (NNSA), в 2023 году США выпустят десятки новых ядерных боезарядов. На текущий год, согласно докладу NNSA, запланировано выполнение программы, в рамках которой ежегодно будет производиться 80 плутониевых сердечников - ключевого элемента стратегических и тактических боеголовок и бомб.

Также планируется продолжение работ по продлению срока службы размещённых в Европе ядерных бомб B61-12 и модернизации боеголовок межконтинентальных баллистических ракет Trident II, размещённых на подлодках. А ещё «Блумберг» подсчитал, что все эти движения с «военной помощью» Украине обеспечили США 20% экономического роста! Кому война, а кому и мать родная.

Состоялся телефонный разговор между Си Цзиньпином и Зеленским. Официальный представитель МИД Китая Хуа Чуньин сообщила, что разговор председателя КНР с президентом Украины произошел по инициативе украинской стороны. Заявление было опубликовано дипломатом в Twitter на русском языке. Чуньин также заявила, что китайская сторона не участвует в конфликте на Украине и не намерена

использовать его в своих целях, но направит на Украину спецпредставителя. Правда, сразу после разговора Зеленский заявил, что война закончится только тогда, когда Украина будет восстановлена в границах 1991 года. К чему бы это?

И в это же время. Великобритания направила Украине тысячи снарядов для танков «Challenger 2», в том числе с обеднённым ураном, сказал зам. главы Министерства обороны страны Джеймс Хиппи, его заявление опубликовано на сайте парламента.

Германия к середине года планирует отправить ещё 80 танков «Леопард». Столтенберг сообщил, что НАТО передало Украине 98% обещанной помощи. Намекают хозяева нацистского режима, что помощь скоро закончится, пора и наступать.

Три российских военных самолета – два истребителя Су-27 и один разведывательный Ил-20 – были обнаружены над акваторией Балтийского моря, сообщили ВВС Германии. Они были перехвачены истребителями ВВС Германии и Британии.

Временно исполняющий обязанности командира украинского полка «Азов» (признан в РФ террористической организацией и запрещён) майор Богдан Кротевич заявил The Washington Post, что Украина при наступлении может использовать тактику чеченских сил во время Первой чеченской войны. Он допустил, что ВСУ могут захватывать небольшие города, чтобы использовать их как рычаг для возвращения территорий.

Бюро национальной безопасности Тайваня сообщило, что остров делится разведанными с союзом «Пять глаз», в который входят США, Великобритания, Канада, Австралия и Новая Зеландия, Тайвань совершенствует свои компьютерные технологии, чтобы «подключиться к альянсу через конфиденциальную систему». Президент Тайваня Цай Инвэнь заявила, что разведывательное управление Тайваня выделило финансирование на создание «механизма мгновенной онлайн-отчетности и коммуникации» со своими союзниками. Сообщает Taiwan News.

Войска США и Филиппин открыли огонь по военному кораблю условного противника в ходе военных учений в Южно-Китайском море в рамках самых масштабных учений США и Филиппин в подбрюшьи Китая.

Замминистра обороны США Кэтлин Хикс заявила, что Пентагон извлекает ценные уроки из украинского конфликта на случай конфликта с Китаем. В числе этих уроков она назвала необходимость создания конвейера боеприпасов, а также инновации в космосе.

А в РФ на фоне надвигающейся войны явно что-то идёт не так. Глава оборонного комитета Госдумы Андрей Картополов считает, что для охраны российских границ можно

задействовать местное население. По его словам, это связано с тем, что у России нет возможностей охранять границы по всему периметру, как это было в СССР.

По обвинению в мошенничестве в особо крупном размере арестован начальник автобронетанковой службы управления технического обеспечения Южного военного округа полковник Александр Денисов, сообщает газета «Коммерсант» со ссылкой на источники. Как пишет газета, следствие считает, что в период с ноября 2021-го по апрель 2022 года полковник в составе организованной группы похитил семь двигателей В-92С2, предназначенных для установки на танки Т-90, на сумму 20,5 млн. руб.

Принято решение об отставке ещё одного заместителя министра обороны. Уволен отвечающий за тыловое обеспечение генерал-полковник Михаил Мизинцев. Об этом пишут телеграм-каналы.

Кремль не стал это комментировать. Отослал всех ... к минобороны.

Продолжается дипломатическая война. Швеция высылает пять российских дипломатов, сообщил министр иностранных дел страны Тобиас Билльстрем в интервью телеканалу SVT.

Россия выслала десять дипломатов Норвегии. Об этом сообщил МИД Норвегии, передает NRK. Позже об этом сообщил также МИД России. По словам представителя МИДа страны Рагнхильда Сименстада, решение было принято в качестве ответной меры на высылку 15 российских дипломатов из Норвегии.

Мир подошёл к опасной черте – возможно, более опасной, чем в годы холодной войны, заявил глава МИДа Сергей Лавров на заседании Совета Безопасности ООН. Глава МИДа России обвинил Запад в отказе от дипломатии и предложил реформировать Совбез ООН, добавив туда больше стран Азии, Африки и Латинской Америки. Мир идёт к большой войне. Только так олигархия пытается спасти капиталистическую систему.

## **Экономика катастрофы**

Стоимость акций американского First Republic Bank в среду падает на 17%, ценные бумаги банка стремительно дешевеют уже второй день подряд, следует из данных торгов. Во вторник First Republic Bank отметил в отчётности, что потерял более 100 миллиардов долларов депозитов за первый квартал текущего года. Позднее СМИ сообщили, что банк рассматривает продажу части своих активов на сумму от 50 до 100 миллиардов долларов. На этом фоне стоимость ценных бумаг First Republic Bank обвалилась на 49,4%. Заявление о сокращении четверти сотрудников не помогло. А вот крупнейший банк Германии Deutsche Bank объявил о массовом сокращении персонала. Организация планирует

уволить 800 сотрудников бэк-офиса и урезать число топ-менеджеров с десяти до девяти, сообщает Bloomberg. Как видите, топ-менеджеров сокращение не особо касается.

Выручка компании Intel в первом квартале упала на 36% в годовом исчислении – с \$18,4 млрд. в аналогичный период год назад до \$11,7 млрд. Это пятый квартал подряд падения продаж одного из крупнейших производителей чипов и второй квартал подряд с убытком. Квартальный убыток стал крупнейшим за всю историю Intel.

США, используя войну на Украине, активно разоряют Европу и загоняют её в долги. Страны Восточной Европы, начиная с января, взяли в долг около 32 млрд. долларов – втрое больше, чем за такой же период год назад, пишет Bloomberg.

По данным агентства, в пятёрку крупнейших заёмщиков развивающихся рынков (речь идёт о выпуске государственных долговых валютных обязательств) впервые за десять лет вошли Польша (около \$9 млрд., вторая позиция), Румыния (\$6 млрд., четвертая), Венгрия (\$5 млрд., пятая). По этому показателю младоевропейцев обскакала только Саудовская Аравия – \$10 млрд. И самое любопытное, что все перечисленные страны являются так называемыми союзниками США.

Германия ведёт переговоры об ограничении экспорта в Китай химикатов, которые используются для производства полупроводников, передает Bloomberg со ссылкой на источники. Это предложение может войти в пакет мер, которые обсуждает правительство канцлера Олафа Шольца и которые предназначены для ограничения доступа Китая к товарам и услугам, необходимым для производства полупроводников. А тем временем в стране зафиксирована стагнация – экономика Германии прибавила в этом году 0%.

Через Украину продолжается рекордная прокачка газа в Европу из РФ, на этом фоне Киев подал заявку на увеличение тарифа за прокачку сырья на 60%! Странная война, странная...

Несколько слов об импортозамещении. По данным «Коммерсанта», «Газпром энергохолдинг» может заняться строительством парогазовой ТЭС на 330 МВт в Якутии с вводом в 2026–2027 годах. Компания хочет поставить на станцию две китайские газовые турбины AGT-110 – аналог российской ГТД-110М. Почему не использовать свои турбины? Или турбины в РФ уже не производят? Риторический вопрос.

Воровство не заканчивается. На строительстве космодрома Восточный украли ещё 126 млн. рублей, пишет Vaza. На этот раз бюджетные деньги пропали при возведении водозаборных сооружений объектов космодрома. По версии следствия, неустановленные пока руководители ООО «Транспортная компания «Мотор» в конце 2016 года получили деньги в качестве аванса и присвоили их себе. Возбуждено уголовное дело.

В 2019 году власти сообщали о хищении 11 млрд. рублей из средств, выделенных на строительство космодрома – это каждый десятый рубль.

В 2022 году прокуроры выявили хищения на 1 млрд. руб. при реализации нацпроектов. Возбуждено более 600 дел. Больше всего воруют при строительстве дорог и жилья, закупке оборудования для школ и больниц, сообщил генеральный прокурор РФ Игорь Краснов в Совете Федерации.

После предыдущих забастовок, Wildberries прекратила высчитывать с сотрудников деньги, но ненадолго. Владельцы пунктов выдачи заказов Wildberries планируют устроить новые забастовки, пишет Shot. Компания выставляет сотрудникам суммы удержания на десятки тысяч рублей в разделе «Зависшие товары». Многим приходят удержания ещё и за ноябрь-декабрь прошлого года. Сейчас они намерены организовать очередную забастовку и обратиться в суд, чтобы оспорить астрономические суммы.

В РФ выросли цены на бензин, после разговоров о прекращении господдержки! Хороша экономика, если цены растут только от болтовни!

Минпромторг сообщает о повышении цен на коксующийся уголь, следом растут цены на металлопрокат!

Гендиректор «Биннофарм Групп» Рустем Муратов, ссылаясь на иранский опыт, рассказал, что производство лекарств по полному циклу внутри страны приведёт, прежде всего, к росту цен. Это мягкая подготовка народа к лекарственному геноциду. Чтоб не волновались, когда в аптеке лекарства не смогут купить.

Растут не только цены, но и прибыли банков. Например, ВТБ в I квартале 2023 г. показал рекорд по прибыли, которая составила 146,7 млрд. руб., сообщается на сайте компании.

Ну, а народ живёт как всегда. Люди начинают экономить на похоронах, рассказал РБК глава столичной похоронной службы. Ведь, средний чек похоронных услуг по Москве, по его словам – 80-100 тысяч рублей.

И вот в то время, когда весь мир сползает в самый чудовищный кризис в истории капитализма и к началу неизбежной мировой войны, а РФ погружается в кошмар кризиса, затяжной войны и коррупции, весь интернет заполонила информация о празднике 1 Мая. С удивлением читаем, что это, оказывается, средневековая европейская традиция выходить 1 мая на природу и пить чай, а традицию эту в Россию принёс, ну кто же ещё, конечно, Петр Первый! Так что, очень скоро, из памяти народа попытаются стереть 1 Мая, как день Солидарности рабочих и классовой борьбы за свои экономические и политические права!

Наша же задача сохранить и распространить правду о 1 Мая. Мы помним, что современное значение Первомай приобрёл в конце XIX века. 1 мая 1886-го года началась забастовка рабочих в Чикаго: они требовали восьмичасового рабочего дня и улучшения условий труда. Столкновения с полицией продолжались несколько дней, а 4 мая достигли апогея (Хеймаркетская бойня), когда более 100 человек получили ранения. Были и погибшие рабочие, и полицейские.

В память об этом событии в 1889-м году Парижский конгресс II Интернационала установил День международной солидарности трудящихся, который должны были отмечать ежегодно 1 мая.

Спустя год в Российской империи в Варшаве 10 тыс. рабочих приняли участие в стачке. В 1891-м в тогдашней столице – Санкт-Петербурге – около 200 революционеров под руководством Михаила Бруснева организовали первую нелегальную маёвку. Год от года первомайское движение набирало силу. Уже в 1914 году участие в стачках и демонстрациях приняли до 500 тыс. рабочих, крестьян, солдат и матросов. В России после Октябрьской революции в 1917-м 1 мая объявили государственным праздником с официальным названием День Интернационала. В послевоенные годы, с образованием социалистического лагеря, это название постепенно преобразовалось в «День международной солидарности трудящихся» в борьбе против империализма за мир, труд и социализм, что и было закреплено законом в 1972 году.

Мы помним, что 1 Мая – это не праздник «весны и труда»! Это ДЕНЬ СОЛИДАРНОСТИ И БОРЬБЫ ЗА СВОИ КЛАССОВЫЕ ПОЛИТИЧЕСКИЕ И ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ПРАВА ВСЕХ УГНЕТЕННЫХ НАЕМНЫХ РАБОТНИКОВ КАПИТАЛИСТИЧЕСКОЙ СИСТЕМЫ!

*Обозреватель ЦК КПСС*

*(Центральный орган – газета «Ленинский путь»).*